

## ПОГРАНСЛУЖБА ВЫЯВИЛА ИНОСТРАННЫХ ШПИОНОВ

В 2017 году пограничная служба Азербайджана установила личности 10 человек, подозреваемых в работе на иностранные спецслужбы. Об этом говорится в отчете о деятельности Госпогранслужбы страны входящем году, помещенном на сайте этого ведомства.

В своем отчете на совещании по итогам года глава погранслужбы Эльчин Гулиев сказал, что выявлено 10 человек, подозреваемых в работе на иностранные спецслужбы.

Кроме того, погранслужба выявила 30 человек, воевавших в конфликтных зонах за рубежом, из коих было задержано пять граждан Азербайджана и два иностранца.

Также входящем году обезврежены пять преступных групп, занимавшихся незаконной миграцией, говорится в отчете.

## ДОХОД ПО АЧГ ДОСТИГ 127,9 МЛРД. ДОЛЛАРОВ

Госнефтефонд Азербайджана объявил объем доходов, полученных с блока месторождений "Азери-Чыраг-Гюнешли", на 1 декабря 2017 года. Как сообщили АПА-Экономикс в ГНФАР, доходы ГНФАР в январе-ноябре 2017 года по АЧГ составили 5 780 млн. долларов. В целом, доходы ГНФАР по блоку месторождений АЧГ с начала 2001 года и по 1 декабря 2017 года составили 127,889 млрд. долларов.

## НА СУДЕ ПО ДЕЛУ АФГАНА МУХТАРЛЫ

В Балакенском районном суде вчера началось судебное следствие по делу журналиста Афгана Мухтарлы. Как сообщил Турал адвокат Неймат Керимли, на заседании суда был оглашен обвинительный акт. Мухтарлы отверг обвинения, заявив, что был похищен в Тбилиси и тайно переправлен через границу и передан правоохранительным органам Азербайджана.

Далее начались слушания показаний свидетелей - сотрудников силовых ведомств.

По словам адвоката, защиты выявила, что свидетели имеют возможность слушать показания друг друга. По крайней мере, двое свидетелей слушали представителя погранведомства.

По требованию защиты один из свидетелей был исключен из списка свидетелей.

Процесс продолжается. За его ходом наблюдают представители гражданского общества и посольства США.

## ПОНОЖОВЩИНА В БАКИНСКОМ КОЛЛЕДЖЕ БИЗНЕСА И КООПЕРАЦИИ

В Бакинском колледже бизнеса и кооперации молодого человека ударили ножом. Как передает Report, инцидент произошел во дворе колледжа.

Так, 17-летний Джафарли Айхан Ровшан огу подрался с другим студентом колледжа. В результате его ударили ножом. Раненый был доставлен в больницу.

По факту сотрудники 16-го отделения Наримановского районного управления полиции ведут следствие.

## В АГДАШЕ УБИТ СТУДЕНТ

В Агдаше произошло убийство. Как сообщает АПА, убитый вчера утром житель Агдаша Насибов Атраф Насиб огу, 2000 г.р., являлся студентом 3-го курса Агдашского государственного гуманитарного колледжа.

Согласно сообщению, нападавшим оказался его ровесник Гаджиев Тарлан Фикрет огу. Он убил Атрафа, нанеся ножевые удары в область сердца. Причины случившегося неизвестны.

По факту в прокуратуре Агдашского района возбуждено уголовное дело.

## АВТОБУС СТОЛКНУЛСЯ С ГРУЗОВЫМ АВТОМОБИЛЕМ

Пассажиры эвакуированы

В Баку разбился пассажирский автобус. Как сообщает АПА, происшествие было зарегистрировано вчера, около 11:00, на автодороге Забрат-Маштага. Автобус N166 врезался в стоявший на светофоре грузовой автомобиль. В результате происшествия люди не пострадали, однако автобус получил значительные повреждения.

Пассажиры автобуса эвакуированы.

# "АЗЕРИСТИЛИКТЕДЖИЗАТ" НЕ ЖЕЛАЕТ ПРИЗНАВАТЬ СВОЮ ВИНУ

Среди коммунальных компаний наименьший интерес среди населения, как правило, вызывает ОАО "Азеристиликтеджизат". Даже недавно в ходе парламентского обсуждения государственного бюджета один из депутатов и вовсе предложил приватизировать его, так как "это же не стратегическое предприятие, чтобы не было возможности его приватизировать". По сути, у нас уже давно все коммунальные компании должны были быть приватизированы, вне зависимости от их стратегической важности.

Недаром они были превращены в открытые акционерные общества. С другой стороны, об ОАО "Азеристиликтеджизат" мы вспоминаем лишь в ноябре. Так как именно 15 ноября у нас должен начаться отопительный сезон. И те дома, в которых есть отопление (их примерно 3 тыс.) ожидают, что в этот день они получат отопление. К сожалению, как и в других случаях, их ожидания не совпадают с реальностью.

Интересно, что в ответ на то, что практически никто из потребителей 15 ноября так и не получил отопления, начальник отдела потребительских услуг заявил, что все котельные работают и если кому-то не доходит отопление, то "данная проблема носит индивидуальный характер". Довольно странный индивидуальный характер у проблемы, которой неожиданно затронуты сразу 3 тысячи домов. Тем не менее, население не особо жалуется на отопление, так как погода пока остается сравнительно теплой. Благо наше население вспоминает о той или иной услуге не заранее, а когда им непосредственно нужно. Так что ОАО "Азеристиликтеджизат" следует благодарить погодные условия.

Тем временем благодарить им следует также своих потребителей, которые путем своих налогов, покрывают убыток данной компании. Так, согласно его отчетам, размещенным Счетной палатой (хотя вообще-то они сами должны их размещать на своем сайте) их убытки составили 38 млн.



манатов в 2015 году, а в 2016 году 39 млн. манатов. При этом совокупные доходы компании составили 8 и 10 млн. манатов. Иными словами, чтобы покрывать даже свои убытки им придется увеличить свои доходы минимум в 4 раза. А это никак невозможно даже при своих самых лучших показателях. Как они умудрились дойти до такого состояния, можно понять из их отчетности. А точнее из того, что они превышают расходы на 15-20%, проводят закупки не через тендеры и многое другое.

Согласно отчету, дебиторская задолженность перед компанией у населения по итогам 2016 года составляет примерно 6 млн. манатов. При этом Счетная палата указывает, что вина скорее на самой компании, так как она не заключала даже контрактов на отопление квартир с собственниками, поэтому и неясна система оплаты за отопление. С другой стороны, компания в нарушении требований законодательства, не указала полученные субсидии от государства (они получили 22 и 18 млн. соответственно в

2015 и 2016 годах) как свой доход. В итоге они жалуются на огромный убыток. Хотя государство значительную часть их убытков и покрывает. И уже это не дает им права заявлять об огромном дисбалансе между расходами и поступлениями.

Очень интересно, хотя ОАО "Азеристиликтеджизат" и жалуется на то, что население не оплачивает отопление, основным должником является население. На него приходится примерно 40-48% от дебиторской задолженности. Совокупная дебиторская задолженность перед компанией составляет 13 млн. манатов. Почему-то о части в 7 млн. манатов компания особо не упоминает. Ведь это намного больший объем средств, чем они вообще могут получить у населения. А сюда относятся различные организации и предприятия.

Именно в результате таких процессов и возникает огромная кредитная задолженность у компании. Так, на 1 января 2017 года их задолженность составила 85,8 млн. манатов. Из них 85,8 млн. манатов - это задолженность

перед поставщиками. А среди поставщиков основное место занимает Азеригаз, которому на начало 2017 года они были должны 70 млн. манатов. При этом, как можно судить по отчетности, у них попросту нет даже видимых возможностей для погашения данного долга.

Тем временем, несмотря на то, что отопительный сезон уже начался, в конце ноября - начале декабря "Азеристиликтеджизат" начал активно осуществлять закупки. Так, 20 ноября (через 5 дней после начала отопительного сезона) и 1 декабря они заключили 2 контракта с ООО "Полимерный промышленный парк" на сумму в 48 и 280 тысяч манатов. Согласно контрактам, ООО "Полимерный промышленный парк" должен будет обеспечивать отопительные объекты различными материалами, среди них изоляционные материалы и многое другое. Интересно, что обычно такого рода контракты заключаются в преддверии сезона, а не в его время. Так как получается, что в течение 5 дней отопительные объекты попросту не получали бы соответствующих материалов, и чтобы в таком случае избежать морозов? Видимо, опять же, кстати они также закупили бланки для квитанций и отчетности, так что с этим у них проблем вроде возникнуть не должно.

Тем временем пока сильные холода не наступили, население, в особенности Баку, может надеяться на собственные ресурсы, а что произойдет в случае, если опять пойдет снег и наступят морозы? Видимо, опять же, они замерзнут трубы или котельные не будут справляться с объемом работ. А может, вовсе госкомпания "Азеригаз" переключит газ другой компании. Ведь в нашей стране госкомпании вступают в спор друг с другом в самый для потребителей невыгодный момент. Ведь "Азеригаз", будучи госкомпанией, вместо того чтобы требовать выплаты за газ летом, поднимает данный вопрос зимой, в итоге страдают не представители госкомпаний, а потребители...

Т.МАШАЛЛЫ

## УСКОРИЛИСЬ ТЕМПЫ РОСТА ПРОБЛЕМНЫХ ВАЛЮТНЫХ КРЕДИТОВ

В Азербайджане объем просроченных валютных кредитов на 1 ноября 2017 года составил 18,9% или 944,6 млн. в манатном эквиваленте. Объем просроченных кредитов в инвалюте в сентябре вырос на 1,2%, а в октябре - на 4,0%. Об этом сообщает Report со ссылкой на Центрбанк Азербайджана (ЦБА).

Кроме того, в октябре увеличилась доля просроченных кредитов в структуре совокупных креди-

тов в инвалюте. Так, если на 1 октября данный показатель составлял 17,4% (908,1 млн. манатов), то уже на 1 ноября достиг 18,9% или 944,6 млн. манатов.

Согласно отчету, объем проблемных кредитов в манате снизился в октябре. Так, на 1 ноября эта цифра снизилась с 949,0 млн. до 945 млн. манатов.

В целом, на 1 ноября совокупные кредитные вложения в экономику страны составили 12 152,2 млн. манатов, из них в нацвалюте 58,86% (7

153,2 млн. манатов), в инвалюте - 41,14% (4 999,0 млн. манатов).

В структуре кредитных вложений в экономику страны просрочено 15,55% кредитов (1 889,6 млн. манатов). Из них 945,0 млн. манатов в нацвалюте, 944,6 млн. манатов в инвалюте.

Таким образом, доля проблемных манатных кредитов в структуре совокупного кредитования экономики страны составила 7,78%. В иностранной валюте этот показатель составил 7,77%.

## В УЗБЕКИСТАНЕ ВВЕДЕНЫ ШТРАФНЫЕ САНКЦИИ ДЛЯ ЧИНОВНИКОВ

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиев ввел новые штрафные санкции для руководителей государственной налоговой службы и других финансовых органов.

Штрафы за невыполнение служебных обязанностей вступят в силу с 1 января 2018 года. Правительство за оставшиеся до нового года три недели должно разработать детальный порядок этого процесса.

С чиновников планируется взыскивать до 10 процентов от их должностного оклада за неисполнение утвержденного прогноза

доходов местных бюджетов, 10 процентов - за превышение налоговой задолженности по платежам, 10 процентов - невыполнение расчетных показателей по выявлению резервов увеличения доходов местных бюджетов.

В то же время за надлежащее выполнение служебных обязанностей их планируется премировать. Так, например, за исполнение утвержденного прогноза доходов им дополнительно причисляется 10 процентов от оклада, сокращение налоговой задолженности по платежам - 20 процентов, выполнение расчетных показателей по выявлению

резервов увеличения доходов - 20 процентов.

Интересно, что наибольший размер штрафа за плохую работу может составить 30 процентов от оклада, а максимальная премия - 50 процентов.

Премирование и применение мер ответственности к руководителям финансовых и налоговых органов будут осуществлять министр финансов и председатель Государственного налогового комитета по ходатайству председателя Совета министров Каракалпакстана, хокимов областей, районов и города Ташкента.

## ХИДЖРАН ГУСЕЙНОВА: "МАТЕРИАЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ - НЕ ГЛАВНАЯ ПРИЧИНА РАСПАДА СЕМЕЙ"

"Анализ показывает, что в наше время материальное положение не является основной причиной распада семей". Как сообщает АПА, об этом сказала председатель Государственного комитета по проблемам семьи, женщин и детей Хиджран Гусейнова.

Она сказала, что разводы чаще случаются в бездетных семьях: "Рождение больных детей тоже является причиной развода".

Председатель госкомитета отметила, что есть несколько проблем, оказывающих влияние на институт семьи: "В некоторых случаях к ослаблению и распаду семей приводят трудные взаимоотношения между членами семьи, напряженная социально-психологическая среда, ранний и неофициальный брак, случаи домашнего насилия, уклонение детей от учебы. Но иногда мы встречаемся со слабым чувством ответственности родителей и детей".

## В БАКУ ПОВЕСИЛАСЬ ДЕВУШКА

Как передает Report, самоубийство произошло в Сабунчинском районе столицы. Так, проживавшая на съемной квартире в поселке Бакиханова 25-летняя Мария Радик повесилась. На место происшествия прибыли сотрудники Сабунчинского районного управления полиции и прокуратуры. Тело было отправлено в Объединение судебно-медицинской экспертизы и патологической анатомии.

По факту начато уголовное дело по статье 125 (доведение до самоубийства).